Конспект урока  по самопознанию в 3 «Г» классе   Учитель начальных классов: Рыспаева А.Б.
	Тема урока:
	Культура общения

	Цель:
	расширять представление о культуре общения.

	Задачи: 


	- углублять знания о правилах этикета;

- развивать умение строить позитивные отношения в обществе;

- воспитывать ценностное отношение к себе и другим. 

	Ресурсы 

	· ИКТ-доска.

· презентация Power Point;
· проектор с экраном  
· флипчарты  

	Межпредметные связи:
	Литература, музыка.

	Источники 
	учебники самопознания для 3класса (авторы: И.В. Калачёва., Б.К.Кудышева.) стр.30-34

	Дополнительная литература
	Словари Ожегова. 

	Ход урока

	Этапы
	Ресурсы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся 
	Оценка
	Модули

	1.Организационный момент. Психологический настрой на урок.

Приветствие.
	
	Круг радости 

	Пожелания друг другу.
	ФО
	ВО
НП

КМ

	Деление на группы.
	Карточки с номерами

2, 3, 4, 5, 6, 7, 8


	Деление на группы. 

Игра «Молекулы».

Поднимает карточку с номерами 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8
	Под музыку дети двигаются по классу, 

Дети собираются в группы по 2, 3,4,5,6,7,8.

Образовали 3 группы по 8 человек.
	ФО
	ВО

НП



	2.Повторить правила работы 

в группах.
	.
	
	От группы выступает один ученик. Другие слушают и оценивают

 «согласны» (большой палец вверх) «не согласны» (большой палец вниз).
	ФО
	ВО

УиЛ

КМ

ОдО



	Проверка д/з.
	листы
	Какие поступки характеризуют человека с доб​рым сердцем?
	Прочитайте, какие слова вы записали на лепестках цветка.
	ФО
	ВО

КМ

	3. Введение в новую тему.
3.Работа по учебнику.

	Флипчарты
Учебник


	Прочитать стихотворение: Земной вам поклон...

Беседа

1. Как вы здороваетесь с разными людьми?

2. Каких жестов следует избегать при общении?

3Что вы чувствуете, когда вас ругают, говорят вам неприятные

слова?

4.Что вы чувствуете, когда вас хвалят, подбадривают?

5.Назовите известные вам правила общения.
Определите тему урока.

Сформулируйте, над какими задачами мы будем работать на уроке..

Распределите по группам: слова приветствия, просьбы, прощания.
- Как вы здороваетесь с разными людьми?
	Стр30
Евгений Долматовский 
Земной вам поклон...

Ответы детей…….

Ответы детей…….

При общении важно, что мы говорим друг другу и как мы произносим слова. Проявляя уважение к другим людям, человек заслуживает уважения к себе.

Работа в группах.

1группа: Показать как вы здороваетесь со взрослыми.

2группа: Показать как вы здороваетесь с  одноклассниками.

3 группа :Показать как вы здороваетесь с учителем.
	
	ИКТ

ВО

ТиО
КМ

	4 Работа по учебнику
5. Работа по учебнику
6. Презентация.
	Цитата урока

Учебник

	Предлагаю учащимся прокомментировать цитаты 

Уважение к людям есть уважение к самому себе.

Джон Голсуорси
Каждый твой поступок отражается на других людях, не забывай, что рядом с тобой Человек.

Василий Сухомлинский

Наше взаимопонимание осуществляется лишь единственно воз​можным для нас путем, а именно - через слово.

Мишель Монтень

Чтение Притчи
Мудрость Эзопа

• Как вы думаете, почему язык можно назвать и другом, и врагом?
Какого человека называют вежливым?
Что такое просьба?

Запишите, какие  вежливые слова вы знаете?
- Культура речи - это проявление культуры общения. В общении важно правильно подбирать слова, которые должны основываться на уважении человека к человеку.

	Работа в группах
Ответы детей…….

 1группа.

Стр32-33 
«согласны» (большой палец вверх) «не согласны» (большой палец вниз).
2 группа
3 группа
Чтение текста «Мудрость Эзопа

» стр.31-32
(Ответы учащихся )

-Ученики аргументируют свои ответы.

Составьте кластер.

	ФО
	ИКТ 

ВО

КМ

ТиО

	6.Физминутка музыкальная
	ИКТ
	
	
	
	НП
ВО

ТиО

	7.Рефлексия
Творческая деятельность

Рефлексия
8.Домашнее задание
Круг «От сердца к сердцу»

	Клип 

	      Предлагаю ученикам разыграть сценки, представив, как происходит общение в следующих ситуациях.

                                                  - 

 Какого человека можно назвать культурным?

• В чем проявляется культура человека?

• Какими достоинствами обладает культурный человек?
Раскрасить те рисунки, где изображены вежливые люди, а также составить рассказ по этим рисункам.
В завершении урока исполним песню «Друзья»

	1группа: Вы звоните домой другу. Телефонную трубку поднимает кто-то из членов семьи....

2 группа: Вы перешли в другую школу. Вам предстоит встреча с новыми одноклассниками....

3 группа: Вы едете в библиотеку в общественном транспорте и не знаете, на какой остановке нужно выйти...

(Ответыучащихся )

- Культурный человек уважительно относится к окружающим, внимателен, вежлив и доброжелателен. Он не позволит обидеть другого ни словом, ни взглядом.

Дети поют.
	
	НП

ВО

КМ

ИКТ


